

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

El ministro de Agricultura en Torrelavega

Torrelavega.—Acompañado del secretario de su Departamento y del presidente de la Diputación provincial, llegó a esa ciudad el ministro de Agricultura, con objeto de visitar la fábrica de seda artificial. También visitaron, en el inmediato pueblo de Satilla del Mar, las famosas cuevas de Altamira. (Logos.)

El inventor de la penicilina llega a París

París.—Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, ha llegado a esta capital en avión. Visita París invitado por el ministro francés de Sanidad, Francois Billoux y asistirá a algunos actos celebrados en su honor en la Academia francesa de Medicina y en el Instituto Pasteur. (Efe.)

"Los cañones guardan silencio"

Con la firma de la capitulación japonesa, a bordo del «Missouri», ha terminado una gran tragedia

Mac Arthur pronunció un emotivo discurso ante las representaciones signatarias del acto de rendición



Texto oficial.

A bordo del acorazado "Missouri", en la bahía de Tokio.— El texto oficial del documento de rendición, dice:

1.º Nos, obrando por orden y en nombre del emperador del Japón, Gobierno japonés y Cuartel general imperial japonés, hemos aceptado las disposiciones de la declaración dada por los jefes de los Gobiernos de los Estados Unidos, China y Gran Bretaña, el día 26 de julio de 1945, en Potsdam, a la cual se adhirió con posterioridad la Unión Soviética de Repúblicas Socialistas, cuyas cuatro potencias serán, en adelante, denominadas potencias aliadas.

2.º Por este protocolo proclamamos la rendición incondicional, a las potencias aliadas,

El Adelanto

se vende hoy, día 4, primer martes de mes, como los demás diarios de España, a 30 céntimos, destinándose este sobreprecio a la Escuela Hogar de San Isidoro, para huérfanos del personal de Redacción, Administración y Talleres de los periódicos.

COMENTARIO

"Servir al pueblo, trabajar por el pueblo, luchar por el pueblo"

Nuestro régimen se ha preocupado de establecer contacto entre el hombre y el Estado. De esta manera ha sido posible el buen gobierno que ha caracterizado a la España de Franco. Son los Congresos agrarios; son las Hermandades de labradores; es este Congreso de la Pesca, al que en fecha reciente puso fin la voz autorizada del Caudillo; son, en fin, todas las actividades de la nación, donde por medio de sus organismos adecuados, plantean los problemas que requieren urgentes soluciones, que se estudian con el mayor interés y cuyos resultados, en unas conclusiones, son elevadas a los Poderes públicos, que rápidamente los estudian y resuelven, dando satisfacción a tantas y tantas necesidades sentidas desde hace mucho tiempo, que antes servían para convocar reuniones de las llamadas fuerzas vivas, de las que nunca salía nada práctico. Es, en una frase feliz, la auténtica democracia en que se apoya Franco.

La voz del pueblo, sin mistificaciones, ni confusionismos, es la que ahora se escucha, valiéndose de órganos naturales, y como lo que pide es porque realmente constituye una necesidad cierta, no transcurre mucho tiempo sin que se dé satisfacción a sus aspiraciones. Por eso los españoles creen en Franco y sus gobernantes, que nunca han ofrecido lo que no podían dar. Pero no solamente es el pueblo el que pide lo que en justicia le corresponde. Es el propio Estado el que llega hasta los puntos más apartados de España para escuchar al hombre más modesto, que de esta manera se ve protegido y amparado, y con la confianza que le da el ver cómo se le consulta y atiende, habla sinceramente para decir lo que nunca se había atrevido a decir. «Esta es nuestra tiranía», ha dicho con frase certera el Caudillo. Pero de esto no se hacen eco los enemigos de España, y no aluden a ello siquiera, porque tendrían que hacer justicia a la serie de realizaciones sociales, que es nuestra mejor propaganda, porque es el propio pueblo quien ha obtenido beneficios inmensos, en cuya labor no se ha hecho más que empezar. Y si esto se ha hecho en una etapa plena de dificultades, cuando las creadas por las dos guerras no han podido ser más adversas, fácil es presumir lo que se realizará cuando la vida de la nación vaya descubriendo por sus cauces naturales y ya no existan los obstáculos vencidos, gracias a la tenacidad y constancia de los gobernantes, unidos a la fe y disciplina de la masa popular.

Nuevas formas de representación popular y libertad política nos ofrece el hombre a quien todos debemos gratitud. Esto servirá para que la opinión popular exteriorice sus sentimientos. El Caudillo espera tranquilo y confiado el momento, que ha de servir para marcar la etapa definitiva de estabilidad política, ya que hoy, como dijo en Vigo, no tiene más lema que «servir al pueblo, trabajar por el pueblo, luchar por el pueblo, para hacer una España más grande, más justa y más social». He aquí, dicho en pocas palabras, cuál es la primera inquietud de la España de Franco, y para que sea una realidad, no sólo no rehuye el diálogo con el pueblo, sino que, por el contrario, lo busca y solicita, porque es la única manera de llegar a esa España grande y libre que anhela.

das, del Cuartel general imperial japonés y de todas las fuerzas armadas japonesas y de todas las fuerzas armadas bajo el control japonés, donde quiera que se hallen.

3.º Ordenamos a todas las fuerzas japonesas armadas, donde quiera que estén, y al pueblo japonés, que cesen las hostilidades inmediatamente, que preserven y eviten los daños a todos los barcos, aviones y bienes militares y civiles y que cumplan con todos los requisitos que puedan ser impuestos por el comandante supremo de las potencias aliadas o por los organismos del Gobierno japonés conforme a sus órdenes.

4.º Ordenamos al Cuartel general imperial japonés que dé inmediatamente las órdenes a los comandantes de todas las fuerzas japonesas y a todas las fuerzas bajo el control japonés, donde quiera que se hallen, que se rindan inmediatamente a ellas y a todas las fuerzas a sus órdenes.

5.º Ordenamos a todos los funcionarios civiles, militares y navales que acaten y pongan en vigor todas las proclamas, órdenes e instrucciones que el comandante supremo de las potencias aliadas considere convenientes para efectuar esta rendición y dadas por él o en su nombre, y ordenamos a todos esos funcionarios que continúen en sus puestos y sigan desempeñando sus funciones, del Cuartel general imperial japonés, a menos que sean específicamente relevados por él o en su nombre.

6.º Por este protocolo nos comprometemos, en nombre del emperador, del Gobierno japonés y del cuartel general imperial japonés, a poner en libertad en seguida a todos los prisioneros de guerra e internados civiles que actualmente están bajo el dominio japonés, y a atender a su protección, cuidado, mantenimiento y transporte inmediato a los lugares que se señalen.

7.º La autoridad del emperador y del Gobierno japonés para gobernar el Estado estará sujeta al comandante supremo de las potencias aliadas, quien tomará las medidas que considere convenientes para hacer cumplir estas condiciones de la rendición. (Efe.)

Palabras del general Mac Arthur

El general Mac Arthur, que habla abierto el acto de la firma del documento de rendición incondicional del Japón con unas palabras en las que expresó la confianza de la Humanidad entera de que a partir de esta solemne ceremonia surgirá un mundo mejor, basado en la buena fe y comprensión, y que en cumplimiento de su cargo de comandante supremo aliado actuará con justicia y tolerancia, pero tomando cuantas medidas sean necesarias para garantizar que las condiciones de rendición sean total, prontas y leales, cumplidas, pronunció un discurso al finalizar la ceremonia de la firma de la rendición, en el que dijo:

«Compañeros: Los cañones guardan silencio. Ha terminado una gran tragedia. Ha sido ganada una gran victoria. Los cielos ya no descargan la muerte y sobre los mares se trazan solamente las rutas comerciales. Los hombres de todas las partes del mundo caminan ya confiados bajo la luz del sol. El mundo entero vive ya tranquilo y en paz. Nuestra sagrada misión ha sido terminada, y al informar así al mundo hablo por los millones de labios silenciosos para siempre, en las junglas, en las playas y en las profundidades de las aguas del Pacífico, que nos abrieron el camino. Hablo en nombre de los millones de héroes anónimos que ya están ahora de regreso a sus hogares para aceptar el reto del futuro, por el que, cuando estaban al borde del desastre, tanto hicieron.»

Al volver la vista hacia la larga torturante jornada, desde aquellos días sombríos de Bataan y Corregidor, cuando todo el mundo vivía por entero atemorizado, cuando la democracia estaba a la defensiva en todos los lugares del planeta y la civilización moderna oscilaba en la balanza, doy gracias a Dios misericordioso que nos dió la fe, el valor y el poder suficientes con que forjar la victoria.

Hemos conocido la amargura de la derrota y la alegría del triunfo, y de ambas cosas hemos extraído la lección de que no pueden existir vacilaciones. Debemos seguir adelante y conservar en la paz lo que hemos conquistado en la guerra. Se abre ante nosotros una nueva era. Aun la lección de la misma victoria, trae consigo profundas preocupaciones, tanto con respecto a nuestra futura seguridad, como con relación a la supervivencia de nuestra civilización. El carácter destructivo del poderío bélico, como resultado de los paulatinos y constantes adelantos de los descubrimientos científicos, ha llegado, en verdad, a un límite que obliga a revisar el concepto tradicional de la guerra.

Desde los orígenes del mundo, el hombre ha estado luchando para conseguir la paz. A través de las distintas épocas, han sido probados diferentes procedimientos internacionales para evitar o resolver las disputas entre naciones, y desde los primeros instantes se encontraron motivos prácticos en lo que se refiere a los ciudadanos individualmente, pero jamás logró triunfar la mecánica de una estructura de más amplio alcance internacional. Las alianzas militares, el equilibrio de las potencias, las distintas Ligas de las naciones, todas fracasaron, dejando como único rastro de su actuación el eterno crisol de la guerra. La espantosa destrucción que originan las guerras modernas, eliminan ahora esta alternativa. Hemos tenido nuestra última oportunidad, y si no construimos un sistema más grande, más equitativo, se producirá un choque definitivo entre las fuerzas del bien y del mal.

El problema es, básicamente, teológico. Comprende una reafirmación espiritual con el programa del carácter humano, que sincronice con nuestro Continúa en cuarta plana.

«Conciudadanos: Los pensamientos y las esperanzas de todos los norteamericanos, así como de todos los pueblos del mundo civilizado, están puestos esta noche en el acorazado "Missouri". Allí, en ese pequeño trozo del suelo norteamericano, anclado en el puerto de Tokio, los japoneses acaban de deponer oficialmente las armas, firmando los términos de la rendición incondicional.

Hace cuatro años los pensamientos y los temores del mundo civilizado, en su totalidad, estaban en otro trozo de suelo norteamericano: en Pearl Harbour. El poderoso peligro para la civilización que comenzó allí

DISCURSO DEL PRESIDENTE TRUMAN en el Día de la Victoria sobre el Japón

«Nosotros no olvidaremos «Pearl-Harbour», pero los japoneses no olvidarán tampoco el acorazado norteamericano «Missouri»



Washington.— El presidente Truman ha pronunciado el siguiente discurso con motivo del Día de la Victoria sobre el Japón:

«Conciudadanos: Los pensamientos y las esperanzas de todos los norteamericanos, así como de todos los pueblos del mundo civilizado, están puestos esta noche en el acorazado "Missouri". Allí, en ese pequeño trozo del suelo norteamericano, anclado en el puerto de Tokio, los japoneses acaban de deponer oficialmente las armas, firmando los términos de la rendición incondicional.

Hace cuatro años los pensamientos y los temores del mundo civilizado, en su totalidad, estaban en otro trozo de suelo norteamericano: en Pearl Harbour. El poderoso peligro para la civilización que comenzó allí

ha quedado ahora eliminado. El camino seguido hasta Tokio ha sido largo y sangriento. No olvidaremos Pearl Harbour.

Los militares japoneses no olvidarán el acorazado norteamericano "Missouri".

En todos nosotros está primero el sentimiento de gratitud al Dios todopoderoso que nos sostuvo, junto con nuestros aliados, en los días sombríos del grave peligro y que nos hizo pasar de la debilidad a la más poderosa fuerza de combate en la Historia y que ahora ha presenciado la derrota de las fuerzas de la tiranía, que intentaron destruir nuestra civilización.

Dios nos indica que en nuestra hora de orgullo no olvidemos la dura labor que nos espera y nos pide que la llevemos a cabo con el mismo valor y con idéntico celo y paciencia con que hicimos frente a las pruebas y a los problemas que se nos presentaron en los últimos cuatro años.

Nuestros primeros pensamientos, por supuesto, van dirigidos, como prueba de gratitud y de honda obligación, a nuestros seres amados que encontraron la muerte o fueron mutilados en esta terrible guerra; a los hombres y a las mujeres norteamericanas que, en tierra, en mar y en el aire, dieron sus vidas para que llegase este día de la victoria final y se asegurase la supervivencia del mundo civilizado.

Sólo el conocimiento de que esa victoria que esos mismos sacrificios hicieron posible, será utilizada con sabiduría, puede darnos algún consuelo.

Pensemos en los millones de hombres y mujeres de nuestras fuerzas armadas y de la marina mercante, en todas las partes del mundo, quienes después de varios años de sacrificio y de

soportar penurias, han sido salvados de todo daño por la Providencia.

Pensemos en todos los hombres, en todas las mujeres y en todos los niños, quienes durante estos años de prueba constante han cumplido con sus obligaciones respectivas en los hogares en medio de la soledad, de la ansiedad y del temor.

Pensemos en nuestro desaparecido y valiente jefe Franklin D. Roosevelt, defensor de la democracia, arquitecto de un mundo de paz y de cooperación.

Y nuestros pensamientos van también para nuestros valientes aliados en esta guerra; para los que resistieron a los invasores, para los que no fueron suficientemente fuertes para resistir, pero que, sin embargo, mantuvieron encendida la llama de la resistencia en el alma de sus pueblos; para los que hicieron frente a la abrumadora superioridad y se mantuvieron firmes hasta que las Naciones Unidas pudieron suministrarles armas y hombres que les ayudaron a vencer las fuerzas del mal.

Esta victoria nuestra es más que una victoria de las armas; es la victoria de la libertad sobre la tiranía.

Fué este mismo espíritu de libertad lo que nos dió nuestro poderío armado y que hizo a nuestros hombres invencibles en el campo de batalla. Sabemos ahora que ese espíritu de libertad, de libertad individual y de dignidad personal del hombre, son las fuerzas más poderosas, más recias y más duraderas de todo el mundo.

En consecuencias, en este día de la victoria sobre el Japón, tenemos una fe renovada y un nuevo orgullo en nuestra manera de vivir. Tuvimos nuestro día de regocijo por esta victoria; tuvimos nuestro día de plegaria y de devoción. Hagamos ahora del día de la victoria una jornada de renovada consagración a los principios que han hecho de nosotros la Nación más poderosa de la tierra.

Esos principios dan la esperanza y la oportunidad que ayudan a los hombres a perfeccionarse y a mejorar la suerte que les haya tocado. La libertad no hace a todos los hombres perfectos y toda sociedad segura. Pero la libertad ha dado el adelanto más positivo a la felicidad y a la honestidad de más gente que cualquier otra filosofía de Gobierno en la Historia. Y en este día ha mostrado nuevamente que de la fuerza más grande y el poderío más enorme que el hombre haya podido nunca lograr.

Sabemos que bajo este poderío podemos hacer frente a los problemas de paz que se nos planteen. Un pueblo libre, con aliados libres, que puede crear la bomba atómica, puede emplear esa misma habilidad y esa misma energía y esa misma determinación en salvar todas las dificultades que la puedan esperar.

La victoria tiene siempre su carga y sus responsabilidades, así como su goce.

Pero hacemos frente al futuro y a todos sus peligros con gran confianza y con grandes esperanzas. Los Estados Unidos pueden edificar para sí mismos

EL SR. MARTIN ARTAJO AMPLIA AL PERIODICO PORTUGUES "NOVIDADES" SUS DECLARACIONES SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

«España y Portugal pueden alumbrar la nueva era de paz y fraternidad entre los pueblos»

Lisboa.—El ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, ampliando sus declaraciones hechas a los directores de las agencias Efe y Logos, ha hecho al periódico portugués "Novidades" las siguientes manifestaciones, extendiéndose especialmente en lo que se refiere al bloque ibérico:

«Al constituirse el bloque ibérico—dijo el ministro—so precisó que su finalidad era no sólo conservar la paz en esta zona del mundo, sino, principalmente, transmitir ese depósito sagrado a los demás cuantos la hora viniera. Esta misión fundamental del bloque ibérico es la que nos espera exigiendo la colaboración entre las dos naciones, dentro de los principios que sirven de cimentamiento más sólido a nuestra civilización.»

Aunque encuadrados políticamente en la estructura general de la nueva Europa—agregó el ministro—no llevaremos más lejos de lo que la debida moderación permita, las fórmulas que con tanta vehemencia y apuro se defienden por algunos. Con ello, aclararemos, sin duda, a ahorramos, como vino a decir, los pocos meses que nuestro presidente Salazar, las tardías rectificaciones que suelen seguir a las horas de paciencia.

Portugal y España pueden contribuir, en esta hora, de manera muy realista y desinteresada y, a la vez, de modo muy sereno y constructivo, a alumbrar la nueva era de paz y fraternidad entre los pueblos.»

Las manifestaciones del ministro español aparecen en primera plana del diario "Novidades", bajo grandes titulares y en el lugar más destacado. Comentándolo, publica también dicho diario un artículo editorial, titulado «Portugal y España», en el cual escribe entre otras cosas: «Precisamente por haber permanecido neutrales, españoles y portugueses, tenemos la cabeza fría y la sangre en calma, pudiendo, por tanto, librarnos de apasionamientos del espíritu, que es consecuencia natural de toda guerra y hemos de ejercer, sin duda, con los demás países neutrales, una benéfica acción moderadora en el proceso de esta agitada postguerra, que, en forma trágica, plantea al mundo gravísimos problemas, especialmente una auténtica mocedad en plenitud, toda exuberante de salud física y moral. Su vida es acción. Nunca dejó de ser



un alma seducida por nobles ideales y arrastrada por altos planes del espíritu.»

Además, los diarios «O Século», «A Voz» y «Diário da Manhã», han reproducido las manifestaciones del ministro español para «Novidades». «O Século» las publica en primera plana, calificándolas de sensacionales, mientras que el «Diário da Manhã» publica un resumen y anuncia que las reproducirá íntegramente «por tratarse de un documento digno de estudio». (Efe.)

Llegan a San Sebastián dos delegaciones belga e italiana que negociarán acuerdos comerciales

Probablemente mañana quedará firmado el acuerdo franco-español

San Sebastián.—Esta tarde se ha celebrado, en el salón de sesiones del Palacio de la Diputación, la reunión plenaria de las Delegaciones española y francesa encargadas de las negociaciones para ultimar el tratado comercial franco-español. Este tratado, probablemente, quedará firmado mañana o pasado. (Logos.)

San Sebastián.—Con objeto de negociar amplios acuerdos comerciales con España, han llegado esta tarde a esta capital una Delegación belga y otra italiana.

La Delegación belga está integrada por los señores siguientes: Eugene Du Bois, consejero de Embajada, jefe de la Delegación; vizconde de Guillaume Du Parc, delegado del Ministerio de Asuntos Económicos; Cecil de Strycker, delegado del Ministerio de Hacienda y del Banco Nacional, y Pierre Crisar, jefe de la Misión económica belga en España.

La Delegación italiana la componen los señores Alejandro Aie-jandri, alto funcionario del Ministerio del Tesoro; Francesco Conti, jefe del Ministerio de Industria y Comercio; y Sandro Baccetti, del Ministerio de Abastecimiento. Esta Delegación viene acompañada por nuestro encargado comercial en Roma, don Luis García de Liera. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Educación Nacional por la que se anuncia a concurso de traslado la cátedra de "Historia del Arte" de la Universidad de Salamanca. (Logos.)

ACUERDO DE CHANG-KAI-CHEK CON LOS COMUNISTAS CHINOS

Chungking.—El generalísimo Chang-Kai-Chek y el jefe comunista chino Mao-Tse-Tung, han llegado a un acuerdo provisional, según se anuncia en los círculos oficiales de Chungking.

En virtud del arreglo, el Gobierno central ha aceptado la idea de reorganizarse, formando un nuevo Gabinete con representantes de todos los partidos y aplazar por un año la reunión de la Asamblea nacional. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Continúa en cuarta plana.

La Ciudad

C. N. S.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE ESTADO

Convocatoria de septiembre, 1945

Del 10 al 22, inclusive, del presente mes de septiembre, queda abierto período de inscripción de matrícula para Examen de Estado, en la convocatoria de septiembre de 1945. La matrícula se verificará en los días y en la forma siguientes:

MATRÍCULA PARA ALUMNOS QUE YA TIENEN APROBADO EL EJERCICIO ESCRITO

Día 10.—Institutos y Centros de Cáceres y Plasencia.
Día 11.—Institutos y Centros de Avila.
Días 12 y 13.—Institutos y Centros de la provincia de Zamora.
Días 14 y 15.—Institutos y Centros de Salamanca y Ciudad Rodrigo.
Día 16 (domingo).—Institutos de otros Distritos Universitarios y Centros de los mismos.
Los días 12, 13 y 14, se verifica matrícula solamente por la mañana.

MATRÍCULA PARA ALUMNOS QUE HAN DE VERIFICAR LOS DOS EJERCICIOS

Día 17.—Institutos y Centros de Cáceres y Plasencia.
Día 18.—Institutos y Centros de Avila.
Día 19.—Institutos y Centros de la provincia de Zamora.
Día 20.—Institutos y Centros de Salamanca y Ciudad Rodrigo.
Día 21.—Institutos y Centros de otros Distritos Universitarios.
Día 22.—Alumnos de todos los Centros que terminan el séptimo curso en septiembre.

DOCUMENTOS

Para los alumnos de nueva inscripción: dos fotos, partida de nacimiento, certificado de revacunación, libro escolar y relleno de impresos que se facilitan en Secretaría.
Para los alumnos que repiten convocatoria: dos fotos, libro escolar y relleno de impresos.

DERECHOS DE EXAMEN

50 pesetas en metálico, más los reintegros y timbres correspondientes.
Los beneficiarios de Familia Numerosa tendrán que presentar título original o copia debidamente autorizada del mismo.
Salamanca 3 de septiembre de 1945.—El secretario general

PROBLEMAS DE EXAMEN DE ESTADO

propuestos en la U. de Salamanca y otros. Resueltos y razonados. Ramón R. Losada, LIBRERÍA FACULTAD, Rúa Mayor 13.

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:
Margarita Gómez, Serranos, número 21.
Antonio Fernández, Zamora, 29.
Antonio García, José Antonio, 11.
Juan Areglo, Luis Vives, 2.
Hipólito, Chamberí.
Julia Lasarte Cabero, Zamora, 5 y 8.
Narciso Iglesias, Ronda de Sancti-Spiritus, 34.

Recordad, si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros obreros, que los meses en que deberéis presentar la liquidación de los subsidios correspondientes al trimestre inmediato anterior, son los de enero, abril, julio y octubre.

Soledad Masegosa

PARTOS, ASISTENCIAS, CONSULTAS
Generalísimo Franco, 22. Teléfono 2566
C. S. n.º 21

HOJA Bambú
Pruebala y siempre la usará
EXCLUSIVO ALMACENES Suo Say

Está muy próxima la APERTURA de

ULTRAMARINOS FINOS

MANUEL RODRIGUEZ

(antiguo empleado de Casa Demetrio)

PRODUCTOS ALIMENTICIOS a los precios más asequibles

Grandes existencias en MANTEQUILLAS, FIAMBRES, BOMBONES Y CAMELOS

Doctor Piñuela, núm. 2 (Esquina a Gmo. Franco)

ANTES CAMISERIA ARTEAGA

TELEFONO PROVISIONAL 2631

En tal día como hoy...

Lo que va de ayer a hoy

4 de septiembre de 1895

Del ayer a que nos referimos, al día de la fecha, van justamente cincuenta años, pero no es esto lo que queremos decir, sino otra cosa. Lo que va de aquel, de ayer, al hoy presente, en cuanto a la forma de vivir, de precabar y de actuar, en lo que respecta a nuestras tradicionales ferias septembrinas. Mientras hoy no conocemos aún los días que va a haber fuegos artificiales y los demás resonantes festejos, y hasta de las combinaciones de toros casi nos hemos enterado de casualidad y a fuerza de esperar ansiosamente en aquel tiempo conocían los programas taurinos con ocho meses de anticipación sabían punto por punto en qué consistirían los festejos, que para entonces eran bastante importantes; conocían la fecha del estreno de La Dolores y el programa del Batallón Infantil, que el día 8 haría su juramento de bandera y de día general en la Plaza Mayor; el día 9, gran parada, revista y movimientos tácticos en La Alamedilla; el 11, danza y recorrido de la ciudad, y el 14, un gran festival en la Plaza de Toros.

Otro contraste: En aquel tiempo, los conejeritos del Suro, a cargo de los señores Soler y Mezquita, y la banda del Protectorado en la Plaza Mayor, eran el retroceso que suponía el no oír en la vía pública más notas armonizadas que las estentóreas del grito del cúmulo flamenco que se ha acumulado en las calles hertzianas.

Y otro más: Mientras los toros costaban 5 pesetas un buen tendido y 10 para las tres corridas, aproximadamente, hoy asistiendo a 70 cada día; y mientras un teatro o cine, de este año nos va a costar más arriba de los dos duros, los salmantinos vieron el estreno de «La Dolores», con asistencia de su autor, orquesta exigida por él, rondalla—la misma que estrenó la ópera en Madrid—Simonetti, por el fuera poco, y todo a 5 pesetas butaca y a una peseta general (lo cual escandalizó un poco al público acostumbrado a los 30 céntimos butaca para ver cuatro obreros).

He ahí lo que va de ayer a hoy y lo que en cincuenta años se ha transformado la ciudad. Todo lo sabían de antemano, mientras que ahora todo nos da de sorpresa y todo lo cobramos lo más barato posible, mientras ahora lo enojamos para darle categoría.

Administración principal de Correos de Salamanca

AVISO

Se advierte al público que queda abierta la admisión de correspondencia con destino a Holanda, si bien por ahora queda limitada a cartas, impresos y papeles de negocios, hasta un peso de 200 gramos, así como tarjetas postales, pudiendo cursarse con carácter ordinario o certificado.

Para Suiza se admite toda clase de correspondencia, sin restricción alguna.

Salamanca 3 de septiembre de 1945.—El administrador principal, Florentino Alvarez.

Espectáculos SUCECOS LOCALES

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA.—A las 8,15 y a las 11, «LA CORONA DE HIERRO», por Elisa Cegami y Luisa Férida.

LICEO.—Única sesión, de 8 en adelante: «EL SANTO EN LONDRES», por George Sanders.

TARAMONA.—A las 8 y a las 11 «CUANDO ELLAS SE ENCOURTAN», por Joan Crawford y Robert Taylor.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—Única función a las 11: «IDOLO», por Conchita Montenegro e Ismael Merlo.

HERIDO AL CAERSE DE UNA BICICLETA

El pasado domingo, día 2, ingresó en la Casa de Socorro, a las seis y cuarto de la tarde, Augusto Froilán Ponce de León, de treinta y nueve años de edad, casado y con domicilio en esta capital, calle Imperial, 1.

Fue curado por el médico de guardia, señor Bonfía, y el practicante señor Barrado. Presentaba heridas contusas en las regiones frontal y nasal y commoción del labio superior y erosiones en ambas manos y desgarramiento de la lengua.

Fue calificado su estado de pronóstico menos grave, y después de curado pasó a su domicilio.

Las lesiones citadas se las produjo cuando marchaba montado en una bicicleta en la carretera de La Flecha, al intentar ponerse en su camino un perro que se enganchó de una de las ruedas, haciendo que el ciclista cayera violentamente al suelo. Un hijo suyo de corta edad, al que llevaba montado consigo, no fué lesionado.

OTROS HERIDOS

También fueron curados en el mismo establecimiento Jesús Hernández Pérez, de heridas contusas en la región parietal derecha y en la cara palmar de la mano del mismo lado; Eusebio Pejarido Cebrían, de herida contusa en la región mentoniana, y Miguel Franco, de erosiones en diversas partes del cuerpo y cabeza.

Anis Manolete

BEBERLO ES UN PLACER

Cupón pro-ciegos

Números premiados en el cupón pro ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 3 de septiembre de 1945:
Premio de 25 pesetas, número 931.
Premiados con 2,50, todos los terminados en 31.

Digestión CHORRO

Estómago e intestinos
Digestión CHORRO
C. S. n.º 10

Florindo Conde

GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
Pozo Amarillo, 18
C. S. n.º 44

José Angel SERVIA

Especialista de enfermedades de los niños
Suspende consulta hasta el día 9 de septiembre (2)

M. MARTINEZ

RESPIRATORIO - TUBERCULOSIS
Rovos X (portátil). Onda corta
Plaza Gabriel y Galán, 1. Teléf. 229
C. S. n.º 36

J. Junquera Ruiz

ABOGADO
Generalísimo Franco, 23, 2.º
(Nuevo edificio del Banco Mercantil). Teléfono 2253
(3)

LAS FERIAS DE E. R. F. S. A.

COLISEUM. Del 8 al 14
COMPANIA LIRICA
RAQUEL RODRIGO
con los estrenos: UNA MUJER IMPOSIBLE, JABU - BUSCANDO UN MILLONARIO

COLISEUM. Del 21 al 24
Compañía de dramas y comedias
ENRIQUE BORRAS
con ADELA CALDERON, MARIA MENDEZ y LUIS ROSES

COLISEUM. Del 20 al 24
Compañía de comedias cómicas
LUIS DE VIRGAS
PEPE ORJAS
CONCHITA SANCHEZ
Últimos estrenos

Moderno: GRANDES PELICULAS

ABRIR LA PUERTA a NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS
MEDIANTE EL ESTUDIO DE IDIOMAS EXTRANJEROS
La inminencia de nuevas posibilidades y perspectivas aconsejan al hombre de nuestros días la mayor complementación con las necesidades del momento histórico que vivimos.
Matricúlese Vd. inmediatamente en nuestros «Cursos lingüafónicos» y podrá conseguir el puesto deseado que legítimamente ambiciona.

Están cursos en INGLÉS-FRANCO-ESPAÑOL. Dígales el día de la apertura y el curso que desea matricularse. Cursos lingüafónicos que le recomiendo gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE IDIOMAS POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas, el Médico-Oculista, don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pinar Abril, 21, estará y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo los días 3, 4, 5, 6 y 7 de septiembre; dirección, Hotel Salmantino. Y en SALAMANCA, los días 8, 9, 10, 11, 12 y 13 de septiembre; dirección, Hotel Castilla.—Enfermedades de los ojos, operaciones, catarrales y graduación de la vista. (C. S. n.º 19).

SE VENDE

Alfalfa de Aragón, segunda corta, sobre estación o almacén Salamanca y en procedencia.
Informes: Agencia LOZANO, Consuelo, 4, Sánchez Ruano, 23 y Alto del Rollo, 19

Don Martín Hernández Tardáguila

CONCESIONARIO DE LAS AGUAS DE BABILAFUENTE (Fuente del Caño y Fuente Nueva)
advierte al público que sus acreditadas aguas se siguen vendiendo, única y exclusivamente, en

GENERALISIMO FRANCO, 54 — Guarnicionería JUSTEL
Si le interesa que se le sirvan a domicilio, llame al

Teléfono 1163

Ayuntamiento de Guijuelo

Feria anual de toda clase de ganados
Tendrá lugar en esta villa durante los días 5, 6 y 7, de próximo septiembre, previo permiso de la autoridad competente y por acuerdo de la Corporación Municipal, tiene organizada la feria de ganado mular, caballar, lanar, vacuno y porcino, en las inmediaciones de la Estación, teniendo también organizados festejos de todas clases, entre los que sobresalen la gran corrida de TOROS, la verbena, fuegos artificiales y otros más, siguiendo la tradicional costumbre de esta villa, durante cuyas ferias actuará una brillante banda de música.

Habrà servicio de trenes para la corrida de toros del día 6. Para el servicio de los feriantes, habrá agua para el ganado. De todos los actos que integran el conjunto de la feria, puede verse el correspondiente programa, que se publicará oportunamente.

GUIJUELO, a 30 de agosto de 1945. — El alcalde, Pedro Martín Rubio.

PLAZA DE TOROS DE GUIJUELO

Día 6 de septiembre, GRAN CORRIDA

SEIS HERMOSOS TOROS

de la acreditada ganadería de DON JUAN SANCHEZ, de Valverde (Salamanca), para los MATADORES

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION

Grupo Confierta

Los industriales de esta capital pertenecientes a los Subgrupos de Confierta, Confiteros ambulantes, Hornos de bollos, Barquilleros, Fábricas de caramelos y Churreros, se personarán en las oficinas de este Sindicato, Avenida de Mirat, 6, segundo, al objeto de retirar los cupos de materias primas concedidos por la superioridad para el presente mes de septiembre.

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se pone en conocimiento de todos los industriales taxistas y transportistas afectos a los Subgrupos de Taxis y Transportes, mecánicos, mercantiles, que solicitan de la Jefatura de Obras Públicas, por conducto de este Sindicato de Transportes y Comunicaciones, el nuevo permiso de circulación, pasen por este departamento, Avenida de Mirat, 6, segundo, para recoger las tarjetas solicitadas correspondientes al tercer trimestre del año actual, previa presentación del recibo resguardo de las mismas que obra en su poder.

SINDICATO DE GANADERIA

Por el presente se comunica nuevamente a todas aquellas personas poseedoras de cartillas de identificación sanitaria, que solamente tienen derecho al próximo y sucesivos suministros de pienso distribuidos por este Sindicato Provincial de Ganadería, las cartillas que han sido expedidas a partir del primero de enero de 1945, no dando suministro a todas aquellas que han sido expedidas con anterioridad a dicho fecha, pudiendo ser renovadas todas las actuales cartillas.

OBRA SINDICAL COOPERACION

Por la orden de la Presidencia del Gobierno de 21 de agosto del corriente año, se establece la exclusividad de empleo de los alcoholes vínicos en todos los usos de boca o bebidas hasta el 31 de agosto de 1946, salvo que, para regular el mercado, se permita el empleo del alcohol industrial, en cuyo caso solamente podrían ser autorizados 3.000 hectolitros mensuales acumulables, pero anticipables; es decir, 36.000 hectolitros durante toda la campaña; de otra parte, la exigua cosecha de remolacha no permitirá producir alcoholes en cantidad suficiente para abastecer las necesidades industriales. Estimando la cosecha de una próxima más reducida que la de 1944, y por bajo del 70 por 100 de una normal, habiendo desaparecido la mayor parte de las dificultades que encontraban nuestras exportaciones con la terminación de la guerra, contando ya con posibilidades reales y concretas en algunos países, y teniendo que producir el alcohol vínico necesario para cubrir más del 80 por 100 del consumo nacional, no es de extrañar que se produzca la natural reacción en el mercado, aumentándose las transacciones y mejorando los precios. Pero como en la vendimia de 1944, por falta de infor-

mación y desconocimiento del volumen real de la cosecha, comenzaron pagándose las uvas a 40 céntimos kilo, en Cataluña, y terminaron a una peseta, en la Mancha, estimamos obligado el poner en conocimiento de las organizaciones sindicales y de los viticultores de cuantos factores puedan influir en el precio de los vinos y de las uvas, para que les sirvan de orientación, a partir de esta fecha.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo 22. - Teléf. 1503
C. S. n.º 26

Delegación provincial de Trabajo de Salamanca

FESTIVIDAD DEL DIA 8 DE SEPTIEMBRE

Habiéndose padecido un error mecanográfico en la nota de esta Delegación del día 1 del corriente, se hace saber, como aclaración a la misma, que la festividad del día 8 es de carácter NO RECUPERABLE.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 3 de septiembre de 1945.—El delegado de Trabajo accidental, M. de Lís.

Intervención de Hacienda de la provincia de Salamanca

AVISO

Se llama la atención de todos los particulares que tengan en su poder carpetas de las Deudas amortizables llamadas al canje por orden ministerial de 8 de junio de 1945, que se publicó en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 6 de julio de 1945, no dejen por ningún motivo de presentar las facturas de intereses con sus correspondientes cupones, en esta Intervención de Hacienda, en los respectivos plazos que se han señalado, en evitación de perjuicios que puedan originarse.

Salamanca a 29 de agosto de 1945.—El interventor de Hacienda.

Adoración Nocturna

El Turno V, que tiene por titular a la Cena del Señor, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Andrés Pérez Cardenal.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche, y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

Antonio Ferreira

Maternólogo Provincial de Sanidad
Profesor A. de la Facultad
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 4
Pozo Amarillo, 13, dupdo. Teléf. 2231
C. S. n.º 49

DR. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
De la 3 - Pozo Martín, 9 - Tel. 1583
C. S. n.º 31

GUIA MEDICA - Médicos especialistas

Cirugía general
DOCTOR FUENTES
Cerrada del Corriño, 4
Teléfono 2112 De 10 a 1 y de 4 a 7

Electro-Radiología
GABRIEL ALONSO
Especial, I (Electra)
Teléfono 1780 A las doce

Garganta, Nariz y Oídos
SABON GARCIA G. TALAVERA
José Jáuregui, 12 De 10 a 1 y 4 a 7

ANTONIO DOMINGUEZ
Gmo. Franco, 26 De diez a una

FLORINDO CONDE
Pozo Amarillo, 18 De doce a dos

LUIS INFANTE
Generalísimo Franco, 44 Teléfono 2033 De 10 a 1 y de 4 a 6

VICENTE SANTOS MIRAT
Espoz y Mina, 4 A las doce

Laboratorios
DEMOCRATES I. SANCHEZ
Avenida de Mirat, 8 Tel. 1535

J. SANCHEZ CUADRADO
Sánchez Barbero, 21. Teléfono 1281
C. S. n.º 2

Matriz y Partos
AGUSTIN RODRIGUEZ GARCIA
Srespo Rascón, 17, pral. dcha.
De doce y media a dos

ANTONIO FERREIRA
Pozo Amarillo, 13 dupdo.
Teléfono 2231 A las 12 y a las 4

JUAN MORRIGO CASCOM
Corrales de Monroy, 3
Teléfono 1743 A las doce

VICENTE LOPEZ JIMENEZ
Plaza del Corriño, 18
Tel. 2016 Consulta a las 12 y a las 4

Nerviosas y Mentales
ANGEL D. BORRERO
Corrales de Monroy, 9
Teléfono 2026 De 11 a 1 y de 4 a 6

Oculistas
ELOY D. BELLIDO
Rúa Mayor, número 5
Teléfono 1332 Consulta de 11 a 2

PETRA ROMAN ARROYO
Doctor Piñuela, 5
Teléfono 1162 A las doce

RAFAEL DE UNAMUNO
Generalísimo Franco, número 21
A las doce

JOSE GARCIA SANTANATALIA
Rúa Mayor, 30 Consulta a las 12
Teléfono 2387

Osteo-Artropatías
TEODORO L. RODRIGUEZ
San Juan de Sahagún, 9
Teléfono 1785 De diez a doce

Plai y Venereología
CESAR EGIDO ANDUJAR
Catoros, 6 De 12 a 2 y de 6 a 9

J. MATA
Paña 1.º, número 2
Consultas: 12 a 2 y 7 a 11

FERMIN RIVERA (mejicano), MORENITO DE TALAVERA y PARRITA - Servicio de trenes

DEPORTES

4-2 LA CULTURAL LEONESA GANO A LA U. D. SALAMANCA

OTRO TANTO ANULADO Y UN PENALTY DESAPROVECHADO

León, 2 (10,15 noche).—Se ha jugado, en el campo de la Co-redera, el anunciado partido amistoso entre la Cultural Leonesa y la U. D. Salamanca, que terminó con la victoria de los locales por 4-2.

El Salamanca ha jugado un primer tiempo desastroso, notándose a los jugadores sin sitio, sin precisión y sin ligar jugadas. Se debió ello a la actuación de la línea media, en esos primeros cuarenta y cinco minutos, haciendo un juego retran-sado, que no dejó desenvolver bien a la defensa y no sirvió a su delantera. Unicamente en la defensa, Bernabé se mostró seguro, mientras su compañero Olivares—a quien se le rompió una bota a los pocos minutos de empezar—se vio rebasado por el ala contraria.

En el segundo tiempo varió por completo la decoración, y el equipo, con Conesa, García y Lara, en la línea media, se desenvolvió mejor y dominó netamente, si bien la delantera no profundizó lo debido, a causa, sin duda, de la poca compensación que aún en ella existe por lo escaso de los entrenamientos en conjunto. Pero jugó más tranquilo el equipo y pudo haberse mejorado el resultado notablemente.

LOS TANTOS

La Cultural Leonesa inauguró el marcador a los dos minutos escasos de comenzado el partido. Un tiro del delantero centro, raso, lo intentó detener Tabales en el preciso momento en que, por estar el campo en malas condiciones, la pelota pegó en uno de los desniveles del terreno, variando la trayectoria y colándose bonitamente en la red.

A los quince minutos Nano empató en uno de esos tiros suyos, cruzados, desde lejos. A los veintidós minutos, un tiro del extremo izquierda leonesa se le escapó también a Tabales de las manos y se convirtió en el segundo tanto de la Cultural.

A los treinta y seis minutos, el delantero centro local aprovechó otro fallo de Tabales (que si hizo cosas extraordinarias, tuvo otros fallos lamentabilísimos), y se apuntó el tercero. En el segundo tiempo, a la salida de un córner a favor del Salamanca, la pelota fue recogida por el extremo izquierda leonesa, quien corrió rápido a la línea sin contrarios que se le impidieran, por estar todo el equipo salmantino sobre la puerta

El Ciosvin venció en Pantoja

El domingo, en el campo de Pantoja, de Zamora, tuvo lugar el encuentro de fútbol entre el equipo salmantino Ciosvin y el Atlético Zamorano. El partido, desarrollado a gran tren, y en el cual los salmantinos pusieron de manifiesto constantemente su neta superioridad, terminó con el resultado de 1 a 0 a favor de los visitantes. El Ciosvin marcó, además, otro gol en el segundo tiempo, que fue anulado por el árbitro por off-side.

La alineación del Zamora, que probaba a Oscar de delantero centro, es la misma que presentará para la Liga de la Tercera División.

El Ciosvin alineó así: Rosell; Pacheco, Guerras; Juanito, Lorenzo, Manolo; Mariano, Isaías, Villa, Marroca y López.

Arbitró un colegiado zamorano. El público, que llenaba el campo, guardó una correcta postura durante todo el partido.

Fútbol amistoso

RESULTADOS DEL DOMINGO

Avila - Madrid 1-4
Elche - Hércules 2-1
Mallorca - Español 1-1
Coria - Sevilla 3-1
Betis - Calavera 5-2

Marbán firma por el Avila

El Avila está nutriendo sus filas de jugadores salmantinos o salmantinistas. Primero fue Agustín; luego, Suso. Ahora es Marbán quien firma su compromiso con el club avilense. La formalización del convenio tuvo lugar el domingo, a la terminación del partido jugado contra el Real Madrid.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta, de OCHO a DOS
Consejo, 9, 2.º, Izda.—Teléfono 1285
C. S. n.º 14

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 26, 2.º
Teléfono 2814
C. S. n.º 34 (1)

M. FERRER
CIRUJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232
C. S. n.º 49 (3)

7.º año de Bachillerato y Examen de Estado

(CONVOCATORIA DE JUNIO DE 1946)
Curso de PREPARACION PARTICULAR, para alumnos de ambos sexos, en régimen de enseñanza privada, a cargo de los profesores
D. MANUEL DE SENA GARCIA
Licenciado en Ciencias
Lic.º en Letras, Prof. Ayud. de la Facultad
Con SESIONES DIARIAS DE ESTUDIOS, dirigidas por los mismos profesores.—Informes y matrícula: Plaza de San Juan de Sahagún, 5, teléfono 1089, y J. A. Primo de Rivera, 33.—Confesíretnos complacidos toda consulta

DIPUTACION DE SALAMANCA VIAS Y OBRAS PROVINCIALES ANUNCIO

Hasta las trece horas del día 7 de septiembre próximo se admiten en Secretaría proposiciones para optar al concurso público para la ejecución, por administración, mediante

N.º	DESIGNACION DE LA OBRA	Presupuesto de la obra con el 10% de aumento	Plaza provisional
		PESETAS	PESETAS
PLAN PARA NEUTRALIZAR EL PARO OBRERO			
5-10	Baños de Ledesma a Parada de Arriba (Trozo 2.º)	98.389,76	2.000,00
5-63	Malpartida a Alaraz	83.683,12	1.800,00
5-106	Villaseco de los Reyes a Villar de Peralonso (Trozo 2.º)	97.447,90	2.000,00
5-134	Sagos a la carretera de Salamanca a la Alberguería	97.288,83	2.000,00
CON CARGO A LA SUBVENCION DE CONSTRUCCION			
5-156	Ventorro de la Alegría al kilómetro 68 de la carretera de Salamanca a Cáceres, término de Valdesangil	67.874,72	
	A cargo de la Diputación	96.963,88	2.000,00
	A cargo de Valdesangil	29.089,16	
	SUMA	478.773,49	

La apertura de pliegos tendrá lugar ante Notario, el día 10 de septiembre, a las doce horas, en la Diputación.
Las proposiciones, redactadas en papel de la clase sexta (4,50 pesetas), se presentarán en pliego cerrado, acompañándose en sobre abierto, aparte, el resguardo de haber constituido, en la Depositaria provincial o Caja de Depósitos, la fianza provisional, en metálico o en títulos de la Deuda a los tipos vigentes.
Los pliegos de condiciones del concurso, modelo de proposición y demás detalles, podrán ser examinados todos los días hábiles, durante las horas de oficina, en la Sección de Vías y Obras provinciales.
Todos los gastos de este concurso, serán abonados, a prorrato, entre los adjudicatarios.
Salamanca 30 de agosto de 1945.—El presidente, Gabriel Ruiz.

CINEMA SALAMANCA

HOY: Ultimo día

LA CORONA DE HIERRO

SEÑORAS PAGARAN EL 50 POR 100

MAÑANA: La película MORENA CLARA de los grandes éxitos: Precios populares (3)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Villardeciervos (Zamora), el doctor don Angel Zamamillo, con objeto de asistir al bautizo de la primogénita de los señores de Luengo (don José).

—Han llegado: De Béjar, el director del Dispensario Central Antituberculoso, doctor Prada Garrido.

PETICION DE MANO

El domingo, día 2 del actual, y por don José Hernández Galán, oficial del Juzgado de instrucción; su esposa, doña Araceli Nuño; don Tomás Rodríguez Martín, industrial de esta plaza, y su esposa, doña Patrocinio Hernández Galán, y para su hermano don César Hernández Galán, ha sido pedida, a doña María del Carmen Barreña Hernández, la mano de su hija Vicentina.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó fijada para la primera decena de octubre próximo. Reciban nuestra enhorabuena los prometidos y sus familias.

BODAS

El domingo, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, se celebró el matrimonio canónico de la gentil señorita Pepita Calvo Martín, con nuestro querido amigo don Benedito Serrano Torres, empleado de los talleres de Hijos de Francisco Núñez.

Bendijo la unión el culto y celoso párroco de San Martín, don Salvador Toribio, tío de la novia.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Lucía Martín García y don Manuel Carabias Santos, firmando el acta como testigos don Manuel García Serrano y nuestro compañero don Delphin Val Jarrín, secretario de la Asociación de la Prensa.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un exquisito almuerzo en un céntrico hotel, organizándose a continuación un animado baile, al que asistieron bellas señoritas.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

—Fernando Población y del Castillo — María Teresa Iscar Sánchez.—En la capilla particular de la finca de «Buenabarba», propiedad de los señores de Iscar Peyra (don Fernando), tuvo lugar ayer, a las doce de la mañana, el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Teresa

especialista confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos BOLA, 13, Madrid

Molinos. - Fábricas de harinas

Grandes existencias de accesorios para estas industrias, PIEDRAS para Molinos "francesas", artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIAL, LES "MAT".— Avenida del General Franco, 8, Valladolid Publicidad ANUNCIE

Sociedad compra terrenos junto frontera Portugal

Preferible cerca ferrocarril. Remitir informes, precio y extensión antes de 15 días a TERES, Jaime I, n.º 11. Barcelona

CUCHILLERIA DEL PRIOR

Las mejores marcas en cuchillos de cocina y mesa. Tijeras para todos los usos, navajas de todas clases, formas y precios, cepillos en general y artículos de peluquería, jabones de afeitarse y de tocador
ESPLENDIDO SURTIDO Vea nuestros escaparates PRIOR, NUMERO 4 (3)

Bolsos Joaquín Moreno
GRAN SURTIDO Nuevos modelos P. Mayor, 21 T. 2156



RESUMEN DEL DOMINGO TAURINO

Domingo Ortega reapareció en Lorca

MANOLETE Y ARRUZA CORTARON OREJAS EN SANTANDER

Santander.—Toros de doña Carmen de Federico. Llano. El Estudiante, muy valiente en sus dos toros. Cortó la oreja del primero y dió la vuelta al ruedo en el otro. Manolete, bien y superior. (Dos orejas.) Arruza cortó la oreja de su primero.

Pesos: 287, 265, 230, 266, 274 y 315 kilos.

Lorca.—Toros del conde de la Corte. Llano. Domingo Ortega, que reapareció después de su perenne en San Sebastián, cortó las orejas de su primero y fue muy aplaudido en el otro. Luis Miguel Dominguín alcanzó un triunfo apoteósico, concediéndosele las orejas de sus dos toros. Pepín Martín Vázquez, muy bien en su primero y cortó las orejas del sexto.

Promedio de peso: 240 kilos. Merida.—Toros de Concha y Sierra. Simón de Veiga y don Alvaro Domecq alcanzaron un señalado triunfo. Domecq cortó las orejas de su toro. En lidia ordinaria, Canitas, muy bien y bien. Andaluz, muy bien y regular. Parrita, bien y superior. (Orejas.)

Pesos: 255, 297, 320, 288, 287, 296, 270 y 270 kilos. Madrid.—Siete novillos de Concha y Sierra y uno de Terrones. Morenito de Talavera chico, aplaudido en sus dos novillos. Balderas, palmas, ovación y saludos desde el tercio. Eduardo Liceaga, oreja en su primero y vuelta al ruedo en el otro. Boni chico, bien en su primero y muy bien en el último. (Petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Barcelona.—Un novillo de Manuel González y seis de Cándido García, terciados y bravos. Juanito Tarré, aplaudido en sus tres toros. Gabriel Pericás, dió la vuelta al ruedo en uno y escuchó aplausos en los otros. El rejoneador portugués Muneira Correia también escuchó aplausos.

Pesos: 166, 180, 166, 183, 212, y 216, los de lidia ordinaria; el de rejonos, 318 kilos. Pontevedra.—Se lidiaron novillos de Mangas, que resultaron buenos. Olliete toreó superiormente a su primero con capote y muleta (petición de oreja). En el segundo alcanzó un triunfo extraordinario, amenizando la música a uña de muleta. Cortó las orejas y el rabo y fue sacado de la plaza en hombros hasta el hotel.

Zaragoza.—Novillos de Nicancor. Villa. Manolo Carmona, ovación y vuelta en el primero y dos orejas en su segundo. Simón Carreño, ovacionado en los dos. Fernando Domingo, valiente en el primero y escuchó un aviso en el último.

Pesos: 138, 135, 140, 137, 130 y 150 kilos. San Sebastián.—Conchita Cintrón rejoneó un novillo de

La gran corrida de Guijuelo

AYER FUERON EMBARCADOS LOS TOROS DE DON JUAN SANCHEZ, DE VALVERDE, EN EL VILLAR DE LOS ALAMOS

El próximo jueves se celebrará en Guijuelo, como repetidamente hemos venido anunciando, la gran corrida de toros con que este año se da carácter extraordinario a la feria de aquella industriosa villa.

Ayer fueron embarcados, en el Villar de los Alamos, los seis toros de don Juan Sánchez, de Valverde. Seis toros preciosos, finos y encastados, que causaron la admiración de cuantos ganaderos y aficionados asistieron al embarque.

Los toros tienen los siguientes números y nombres: 17, "Comadreja"; 12, "Armillito"; 16, "Flamenco"; 49, "Camisero"; 51, "Comadreja"; 53, "Valenciano". Todos son negros, a excepción del último, entrepelado. Con ellos se las entenderán Fermín Rivera, Morenito de Talavera y Parrita.

don Gabriel González, siendo muy ovacionada. En lidia ordinaria se corrieron cuatro novillos de don Manuel González, Paquito Muñoz y Pablo Lalenda fueron muy aplaudidos.

Burgos.—Festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Pepe Anastasio Moreno rejoneó y muleteó después un novillo con gran soltura. Cortó las dos orejas y el rabo. En lidia ordinaria, Fernando Domínguez Morenito de Talavera, Albacín y Gumer-sindo Galván estoquearon raras de Molero. Todos cortaron orejas y fueron obsequiados con regalos.

El Dr. CUERVO

reanuda su consulta a partir del día 8 de septiembre

Plaza de Gabriel y Galán, 12
C. S. n.º 61

B. GONZALEZ ZAPATERO

Médico puericultor
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
RAYOS X
Miragustin, 4
C. S. n.º 98 (3)

DOCTOR Arturo Santos

CIRUJIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

A. Vicente de Dios

Ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Avenida de Italia, 4, bajo
C. S. n.º 2 (3)

Dr. Bondia G. Puentes

Ex-médico interno de la Casa de Salud Valdeciela
Medicina y Cirugía de Pulmón y Pleura
Tuberculosis.
Consulta de 12 a 2
Meléndez, 13
C. S. n.º 62 (3)

LAS CORRIDAS DE AYER

Armillita cortó orejas en Gijón y Arruza, en Villarrobledo

Gijón.—Se celebró la corrida de feria que tuvo que ser suspendida el día 18 de agosto a causa de la lluvia. Llano completo. Toros de don Atanasio Fernández bravos.

Armillita, muy bien en su primero y superior en el cuarto, del que cortó las dos orejas, dió dos vueltas al ruedo y salió a los medios.

Manolete, regular en su primero y bien en el otro, aunque no tuvo suerte con la espada. Parrita, aplaudido en su primero y deslucido en el último. Pesos: 209, 243, 283, 205, 192 y 273 kilos.

Villarrobledo.—Corrida de feria de Hermanos Taberneros. Arruza, palmas y petición de oreja en el primero y dos orejas en el segundo. Montañi, voluntarioso en sus dos toros. Pepín Martín Vázquez, bien en los dos.

Promedio de peso: 250 kilos.

Manolete y Arruza torearán tres corridas en un día

Castellón.—Durante la última estancia de Arruza y Manolete en Barcelona, con motivo de su mano a mano en aquella Plaza de Toros del viernes pasado, estos dos diestros se pusieron de acuerdo con la Empresa barcelonesa para organizar una combinación taurina que superara cuantas se han realizado hasta ahora. Se trata de celebrar en un mismo día tres corridas de toros en Valencia, Barcelona y Castellón, en las que tomarán parte dichos dos diestros y otros más que todavía no ha sido designado.

El sábado, durante el horario rendido en Torrelabanca a Arruza, se aprovechó la presencia en aquella villa de los empresarios de las Plazas de Toros de Valencia y Castellón para ultimar esta combinación, que se realizará el cuarto domingo del presente mes, día 23, quedando únicamente pendiente de resolución las horas en que han de celebrarse los tres espectáculos y el tercer diestro que haya de tomar parte en aquéllos.

Parece que se ha decidido ya lo primero, habiéndose convenido que la corrida de la mañana tendrá lugar en Barcelona, para que Arruza y Manolete puedan trasladarse en avión a Valencia, donde se celebrará la corrida por la tarde, viniendo en coche a Castellón, donde se celebrará por la noche la tercera corrida de esta combinación.

No ha sido designado todavía el tercer puesto, aunque parece que no sería un mismo diestro el que actúe en las tres Plazas. (Logos.)

Julio Santiago Mirat

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldereros, 9. — Teléfono 1868
C. S. n.º 53 (3)

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Desde HOY podrán hacerse nuevos ABONOS para las

GRANDES CORRIDAS DE LA FERIA

Despacho oficial: ESPOZ Y MINA, NUM. 12
— Oficinas de Publicidad ARENAS —

HORAS DE DESPACHO: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A OCHO (3)

SEÑORA: No se preocupe del RACIONAMIENTO. Lo tendrá usted en su DOMICILIO, semanalmente, inscribiendo su CARTILLA DE RACIONAMIENTO, del 3 al 6 del corriente, en

Ultramarcos finos PEPE

PORTALES DE SAN ANTONIO, 8 (SUCESOR DE R. MARCOS) - Teléfono 2382

Las fuerzas británicas son recibidas a tiros por grupos de japoneses en Hong-Kong

La lucha, casa por casa, duró varias horas, hasta la exterminación de los francotiradores

Mac Arthur proyecta constituir una junta que le asesore en la gobernación del Japón

Lo que queda de la poderosa flota japonesa. Washington.—La que fué poderosa flota japonesa—tercera del mundo—ha quedado reducida, según lista oficial, sometida en Manila al general Mac Arthur, por los emisarios japoneses, al acorazado «Nagato», portaviones «Kyuko», «Hosho», «Karsuragi» y «Hayataka»; cruceros «Takao», «Nyoko», «Sakawa» y «Kitagami»; doce destructores, nueve barcos de defensa costera y varios minadores.

Todos estos buques, menos el crucero «Sakawa», están averiados y sin tripulaciones. (Efe.)

Discurso de Stalin. Londres.—Radio Moscú ha difundido un discurso pronunciado por Stalin con motivo de la firma de la rendición incondicional japonesa y del final de la guerra.

Después de anunciar oficialmente al pueblo ruso la terminación de la contienda y decirle que habían sido logradas las condiciones «necesarias para la paz en todo el mundo», el jefe del Gobierno soviético hizo historia de las relaciones ruso-japonesas desde la agresión japonesa de 1904 y de la «larga cuenta que tenía pendiente Rusia con el Imperio del Sol Naciente, cuenta que ha quedado ahora saldada con la recuperación de Puerto Arturo, parte meridional de la isla Sajalin y las Kuriles».

«Hacia cuarenta años—añadió—que esperábamos este día los hombres de la vieja generación».

Al terminar, Stalin felicitó al pueblo y a las fuerzas armadas de las Naciones Unidas, y dijo: «Ahora nuestra Patria puede medrar y prosperar». (Efe.)

El emperador da cuenta a sus antepasados de la rendición

Yokohama.—En el Palacio Imperial se celebró una solemne ceremonia en la cual el emperador, Hiro Hito, dió cuenta a sus antepasados de la historia de la rendición del Japón. Tomaron parte en la ceremonia la emperatriz Nagayo y un representante de la realeza, viuda Sadako, así como el jefe del Gobierno, los ministros y los príncipes Nikasa y Takamatsu, hermanos del emperador. (Efe.)

Francotiradores japoneses disparan contra los británicos

Sidney.—Unos francotiradores japoneses, haciendo caso omiso de las ordenes de rendición, dispararon contra las fuerzas navales británicas de desembarco que ocuparon Hong-Kong, según despachos procedentes de aquella plaza, y recibidos en el Cuartel General de la flota del Pacífico.

Durante varias horas, añade la información, se luchó encarnizadamente de casa en casa, hasta que todos los japoneses fueron muertos o hechos prisioneros. Otros soldados japoneses se suicidaron en masa, delante del monumento a sus camaradas que murieron en la conquista de Hong-Kong en 1941, situado en el Monte Camerón, a cierta distancia de la ciudad. (Efe.)

Una Junta asesora de Mac Arthur.

Yokohama.—El general Mac Arthur proyecta la creación de una Junta consultiva compuesta por representantes de Norteamérica, Gran Bretaña, Rusia y China, para asesorarle sobre la gobernación del Japón hasta que llegue el día en que los japoneses puedan designar Gobierno propio.

El almirante de la flota norteamericana del Pacífico, Chester Nimitz, se el representante de los Estados Unidos en dicha Junta. (Efe.)

Los japoneses se rinden en Penang. A bordo del acorazado británico «Nelson», en aguas de Penang.—El comandante militar japonés de Penang ha firmado la rendición de la plaza a bordo del «Nelson». El vicealmirante Walker firmó en nombre de la Gran Bretaña. La firma se llevó a término tras cuatro días de negociaciones.

Como dato curioso de este acto se cita el hecho de que el comandante japonés, Voini, jefe de la base de Penang y hermano de la rendición, ostentaba la condecoración británica de servicios distinguidos que se le había concedido en la guerra de 1914-1918.

El pueblo japonés acepta, resignado, la rendición. San Francisco.—El pueblo japonés, al parecer, ha aceptado resignadamente su rendición, sin propósito alguno de ofrecer resistencia en masa o concertada. El primer ministro, Higashi Kumi, ha manifestado que el pueblo japonés debe acostumbrarse tranquilamente al hecho de la derrota y «soportar hasta lo inaguantable, de conformidad con la proclama imperial», y debe observar en su conducta la mayor ecuanimidad y orden posibles, cumpliendo así las ordenes dadas por el Gobierno y Cuarteles generales del Imperio.

Añadió que «todo japonés debe hacer cuanto esté a su alcance para abrir a su país el camino de la prosperidad nacional y contribuir al logro de la paz mundial y a la civilización, de acuerdo con los gratiosos deseos de Su Majestad». (Efe.)

Un parto triple que comienza en Babilafuente y termina en Salamanca



En la sala quinta del piso alto del Hospital Provincial hemos visitado ayer a Remedios Barbero Barbero, vecina de Babilafuente, de treinta y ocho años de edad, casada con Francisco González García, humilde jornalero del campo, y padres ambos de seis hijos, tres de ellos nacidos años atrás (El menor de este grupo tiene seis años) y otros tres llegados en los días finales de este agosto pasado y el primero de septiembre.

En un parto triple y laborioso, han llegado estos tres chavales, con máximos deseos de vivir y de crecer, según nos han narrado quienes con todo amor y delicadeza son en el benéfico establecimiento sus más pulcras cuidadoras.

El niño, primero del triple alumbramiento, nació el día 29 de agosto, a las siete de la tarde, en el domicilio de Francisco González, en Babilafuente. Unas horas después, en la madrugada del día 30 de agosto, a las cinco de la mañana, nació una niña, prolongándose luego excesivamente el parto, hasta el extremo de temerse complicaciones, que hicieron aconsejar a los médicos que la asistían, en la noche del día 31, el traslado de Remedios Barbero a Salamanca. En una ambulancia fué, efectivamente, traída al Hospital Provincial, donde ingresó a las cinco de la madrugada del día primero de septiembre, para dar a luz felizmente otra niña, a las nueve de la mañana del mismo día.

Las tres criaturas, cuya fotografía publicamos junto a su madre, son completamente normales y gozan de toda perfección física, y como arriba indicamos, parecen dispuestas a reclamar energicamente su alimentación—que, por fortuna, tienen asegurada en estas horas—para crecer y ser en su día ayuda eficaz y moral de estos padres que hoy han de hacer sus mayores sacrificios por verlas hacerse hombre y mujeres, respectivamente. Porque Dios ha dado estos hijos a quien los merezca, pese a su humildad, y sabrá, sin duda, darles también a estos padres lo que precisen para solventar el inesperado problema del inusitado crecimiento familiar, y que no les falte la ayuda que necesitan y que todos los salmantinos deben prestarles, si quiera por ese vástago que hubo de venir a nacer a Salamanca, a ser paisano nuestro, cuando sus dos hermanos habían vivido la luz dos días antes en Babilafuente.

En cuanto a la madre, tras los sufrimientos prolongados por que ha tenido que pasar, parece encontrarse en satisfactorio estado, esperando quienes la cuidan con la mayor solicitud, que su restablecimiento sea próximo y completo, encontrándose satisfechísima con la «sorpresa» grata que ha convertido a la suya repentinamente en una familia numerosísima.

Sea enhorabuena a los padres de estos tres crios y también a aquellas personas que ya ayer acudieron al llamamiento de la Prensa para colaborar a la ayuda general a esta familia, y que continuarán acudiendo, sin duda, para realizar una práctica cristiana, loable y merecida «triplemente».

(Foto A. Gombau.)

«Los cañones guardan silencio»

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

adelante, casi incomparable en las ciencias, en las artes, en la literatura y en todos los terrenos materiales y culturales de los últimos dos mil años. Debe afirmarse el espíritu si queremos salvar la carne. Nos encontramos hoy en Tokio y recordamos la estancia, aquí mismo, de nuestro compatriota el comodoro Perry, hace ya noventa años. Su propósito fué llevar al Japón una era de luz y de progreso, levantando el velo de su aislamiento y ofreciéndole la amistad, las relaciones y el comercio del mundo. Pero, por el contrario, el conocimiento que adquirió el Japón de la ciencia occidental sirvió para forjar un instrumento de opresión y de esclavitud humana. La libertad de expresión, la libertad de asociación y aun la libertad de pensamiento, fueron negadas por medio de la eliminación de toda educación liberal apelando a las supersticiones y por medio de la aplicación de la fuerza contra todas las actividades de las personas.

Estamos obligados, por la declaración de Potsdam, a procurar que el pueblo japonés sea liberado de estas condiciones de esclavitud. Es mi propósito cumplir con esta obligación, tan pronto como sean desmovilizadas todas sus fuerzas armadas y tan pronto como den los demás pasos necesarios para neutralizar su poderío bélico. Dada la energía de la raza japonesa, si es proclama una expansión vertical en lugar de la horizontal. Si las intenciones de su raza son encaminadas por canales constructivos, el país podrá elevarse de nuevo, alcanzando una posición digna en el concierto de las naciones del mundo.

En el ambiente del Pacífico, está a la vista la creación de un nuevo mundo emancipado. Hoy, ya liberado este mar, la democracia está en marcha. Hoy, por tanto, en Asia como en Europa, los pueblos ya libres de sus cadenas, gozan de la dulzura total de la libertad y de la ausencia de todo temor.

En las Islas Filipinas, los Estados Unidos dieron forma al molde para este nuevo

mundo asiático libre; en las Filipinas, los Estados Unidos demostraron a los pueblos de Oriente y a los de Occidente, que pueden avanzar codo con codo dentro de un mutuo respeto y obteniendo beneficios mutuos. La historia de nuestra soberanía en aquellas islas ha conquistado la plena confianza, en todo Oriente.

Y así, compatriotas, os informo hoy que vuestros hijos y vuestras hijas han servido con espíritu combativo, firme, deliberado, determinado, y que los soldados y marineros norteamericanos han luchado basados todos en la tradición de una confirmación histórica contra el fanatismo de un enemigo apoyado en soñismos mitológicos. La fortaleza y el poder espiritual de todos nuestros combatientes, nos ha traído el triunfo. Todos regresan ahora hacia sus hogares. Vedad por ellos. (Efe.)

Proclama del Emperador.

A bordo del acorazado «Missouri», en la bahía de Tokio.—Texto de la proclama oficial del Emperador japonés, dada de acuerdo con las ordenes del comandante supremo aliado:

«Habiendo aceptado las condiciones expuestas en la declaración publicada por los jefes de los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y China el día 26 de julio de 1945, en Potsdam, y a la cual se unió con posterioridad la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, he ordenado al Gobierno Imperial japonés y al Cuartel General Imperial japonés, firmen, en mi nombre, el acta de la capitulación presentada por el comandante supremo, de las potencias aliadas y dar las ordenes generales dirigidas a las fuerzas militares y navales, de acuerdo con las instrucciones del comandante supremo de las potencias aliadas.

Ordeno a todo mi pueblo cesar inmediatamente las hostilidades, rendir sus armas y cumplir fielmente todas las disposiciones del acta de capitulación y ordenes generales consiguientes emanadas del Cuartel General Imperial japonés.» (Efe.)

«Ningún artículo usado puede venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 20 por 100 del señalado en la tasa.»

SE VENDE un carro nuevo de una a dos caballerías. Para tratar, con Victoriano Sánchez, en Ledrada. 5-5

GANADEROS.—Alfalfa seca de Aragón. Se facilita con rapidez, destinada a la estación que se desea. Para informes y precios, consulten: DON ANSELMO GAGO, Pensión Boni. Teléfono 2016, Salamanca. 5-5

VENDO CASAS de todos los precios y en todos los sitios de la capital, muchas llave en mano. Zamora, 28 (peluquería). (1)

SE VENDE la casa sito Alto del Rollo, 15. Para informes, en la misma, Isaac Boris. Teléfono 1970. 1-1

SE VENDE bicicleta B. H., con cambio, seminueva. Informen: Isaac Boris, Alto del Rollo, 15. Teléfono 1970. 1-1

OPEL, VENDO, 9 caballos, ruedas nuevas, patente, cupo corriente, estado general nuevo. Fernando la Peña, 12. Teléfono 1397. Señor Raposo. 5-1

CABRAS, se venden 110. Informar, su dueño, Alipio Sánchez, en Terradillos o Pedro Antonio Mateos, en Siegas, Teiguillas de Tormes. 5-1

RADIO GRAMOLA vendido muy barato, por ausencia. Hondura, número 4, Salamanca. 1-1

PERDIDA CARTERA con documentación y metálico. Trayecto carretera Venloza a Peñaranda. Gratificar a quien la entregue en Publicidad R. E. I. 2-1

ARRIENDO espigadero para 1.000 ovejas, desde hoy hasta el 1 de diciembre. Razón restaurante Imperial. Teléfono 2051. Salamanca (3) 3-1

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 5 ptas. por inserción. Cada palabra más, 25 céntimos.

SE ALQUILAN LOCALES, planta alta, para almacén de paños, en Valladolid, comercio aparte piso céntrico del dueño, por sustituirse. Jiménez Apartado 101, Valladolid. (3)

SE ALQUILAN LOCALES, planta alta, para almacén de paños, en Valladolid, comercio aparte piso céntrico del dueño, por sustituirse. Informar, Carmelitas, 38, principal izquierda. (3)

TRASPASO tienda de comestibles y víveres, por ausencia del dueño, 14.000 pesetas. Informes, Zamora, 35 (peluquería). (1)

GRATIFICARE con 2.000 pesetas a quien me facilite más amplia y muy céntrica. Informes, Publicidad Victoria, Francisco Vitoria, 5. Teléfono 2597. 1-1

SE NECESITAN oficiales peluqueros, de caballero. Informes, Peluquería Española (sección señoras), Generalísimo Franco, 18. (1) 2-2

TOMARIA traspaso sin local, maridada vinos o bar, con o sin suministro. Ofertas, a San Pablo, 54, 2.º (7) 1-1

SE NECESITAN oficiales peluqueros, de caballero. Informes, Peluquería Española (sección señoras), Generalísimo Franco, 18. (1) 2-2

TOMARIA traspaso sin local, maridada vinos o bar, con o sin suministro. Ofertas, a San Pablo, 54, 2.º (7) 1-1

SE NECESITAN oficiales peluqueros, de caballero. Informes, Peluquería Española (sección señoras), Generalísimo Franco, 18. (1) 2-2

TOMARIA traspaso sin local, maridada vinos o bar, con o sin suministro. Ofertas, a San Pablo, 54, 2.º (7) 1-1

SE NECESITAN oficiales peluqueros, de caballero. Informes, Peluquería Española (sección señoras), Generalísimo Franco, 18. (1) 2-2

TOMARIA traspaso sin local, maridada vinos o bar, con o sin suministro. Ofertas, a San Pablo, 54, 2.º (7) 1-1

SE NECESITAN oficiales peluqueros, de caballero. Informes, Peluquería Española (sección señoras), Generalísimo Franco, 18. (1) 2-2

TOMARIA traspaso sin local, maridada vinos o bar, con o sin suministro. Ofertas, a San Pablo, 54, 2.º (7) 1-1

SE NECESITAN oficiales peluqueros, de caballero. Informes, Peluquería Española (sección señoras), Generalísimo Franco, 18. (1) 2-2

El Adelantó

Fundado en 1883

Martes 4 de septiembre de 1945

Suscripción: 15 ptas. trimestrales

«SIN FRANCO, CASI TODA ESPAÑA ESTARIA AHORA SOVIETIZADA»

Carta abierta del escritor norteamericano William Thomas Walsh

Nueva York.—El ilustre escritor e historiador norteamericano, William Thomas Walsh, autor de libros de tanta difusión mundial como «Isabel de Castilla» y «Santa Teresa de Avila», ha dirigido a los periódicos católicos de los Estados Unidos una carta abierta en la que, comentando la cuestión de España, dice:

«Yo soy uno de los muchos mils de ciudadanos de los Estados Unidos a los que les gusta el régimen de Franco. Y nos gusta por las siguientes razones: Franco es un hombre honrado y modesto, que no ambiciona nunca el Poder. Un caballero cristiano, fiel a Dios y a su país, como proclamó el arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, después de hablar con él en 1943. Franco salvó a su pueblo del cruel destino que sufrían las masas esclavizadas de Rusia y de todos los países conquistados por Rusia.

Franco impidió que se extinguiera a la cristiandad en España, donde el Gobierno rojo, a las órdenes de Moscú, asesinó fríamente a 11.000 sacerdotes y religiosos y a medio millón de seglares, hombres, mujeres y niños. Los Papas Pío XI y Pío XII proclamaron que Franco había salvado a su país y a la civilización cristiana de la destrucción por una conspiración satánica, y 42 obispos españoles declararon que la guerra civil se hizo exclusivamente contra la agresión de los agentes comunistas.

Franco mantuvo a su pueblo neutral durante la guerra europea y mundial. España es, gracias a Franco, una de las naciones mejor alimentadas de Europa. La legislación social de Franco es mucho más avanzada que la de la República de 1931, y en varios aspectos, superior incluso a la de los Estados Unidos.

A mí me gusta el régimen de Franco—continúa Walsh—por los enemigos que tiene. Estos enemigos son aquellos que más odian a Cristo y a su santa Iglesia, los más blasfemos y los más hipócritas de este triste mundo. Son aquellos que, en su cruzada diabólica, pretenden ahora, atacando al Papa, hacer del mote fascista sinónimo de cristiano.

Estos enemigos de Franco quieren restaurar en España el régimen proselitista de 1936 bajo Martínez Barrio, gran oriente de la masonería, y con Negrin y Alvarez del Vayo, que reciben ordenes de Moscú.

El argumento de que Franco contó con el apoyo de Alemania en 1936, se reduce a sus propias y ridiculas dimensiones leyendo las declaraciones que hizo Negrin al diario «New York Times» en 2 de mayo de 1939. Entonces Negrin dijo: «Mi Gobierno ha comprado armas a Rusia y otros países, incluso Alemania, porque estaba obligado a sacarlas de donde se podía encontrar».

«Cuando en el futuro—añade Walsh—el pueblo norteamericano reaccione de la propaganda de estos últimos años, podrá preguntar: «¿Por qué no se dice que a nosotros no nos gusta el régimen que se alió con Hitler para despe-

dazar a Polonia y fué amigo del Japón hasta el penúltimo instante? ¿Por qué elegir a la católica España como expresión de nuestro disgusto, cuando existen regimenes como el comunista, que es el perseguidor más cruel del cristianismo desde los tiempos de Diocleciano?»

«La carta abierta termina así: «Cada día está más claro que la verdadera ofensa infligida por Franco a sus enemigos es que ha hecho de España, una vez más, el baluarte de la fe católica en el Oeste. Sin Franco, sin su valor y su prudencia, casi toda Europa estaría ahora soviética. Y las repercusiones que hubiera tenido una España comunista habrían sido tremendas en hispanoamérica, cuya amistad es tan importante para nosotros.» (Efe.)

MANUEL ESTEVEZ

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Los próximos días 5 y 6 pasará con su familia en CIUDAD RODRIGO, (Hotel Salmantino)

Lea usted EL ADELANTO

Discurso radiado del primer ministro británico Clement Attlee

Llamamiento al pueblo británico para la tarea de construir un orden mundial

Londres.—En su discurso radiodifundido de esta noche, el primer ministro, Clement Attlee, ha dirigido un llamamiento a sus conciudadanos para que vuelvan a comprometerse en la tarea de construir un nuevo orden mundial, dentro del cual todas las naciones puedan vivir en paz. Dijo Attlee que el desarrollo de armas de inmenso poder destructivo desarrollo que había culminado en el descubrimiento y uso de la bomba atómica, había hecho de aquella meta no sólo un objetivo de la civilización.—«Hoy, por primera vez, celebramos el aniversario del comienzo de la guerra, animados de un espíritu de acción de gracias y rodeados por un ambiente de paz. En íntima asociación con las demás naciones, será nuestro deber tratar de establecer un orden mundial dentro del cual la guerra estará proscribida para siempre. Nuestro objetivo debe ir templado por una conciencia plena de la gravedad de los problemas que nos confrontan en esta nueva era que ahora se inicia.»

El primer ministro trazó con gran claridad las responsabilidades que incumben al público británico aceptar. Es natural que todos nosotros deseemos la rápida desmovilización de los soldados. El Gobierno hará cuanto le sea posible en este sentido, pero mientras la situación de Europa siga sin resolverse definitivamente será preciso que dispongamos de poderosas fuerzas, para cubrir las necesidades de la ocupación de la zona británica en Alemania.

El período más difícil de la ocupación—agregó Attlee—vendrá, probablemente, durante el próximo invierno, cuando la inevitable escasez de alimentos, carbón y materias primas provocará alteraciones del orden. Debemos aceptar la parte que nos toca en el establecimiento de unas condiciones en Europa que permitan la reconstrucción sin violencias. Nuestro único objetivo es que prevalezca la voluntad popular y ayudar al establecimiento en todos los países de Gobiernos que descanse sobre el consentimiento popular. Es tarea difícil, quizá, ingrata, pero hemos de realizarla.

Aquellos de vosotros que os acordáis del período intranquilo que siguió al final de la última guerra sabréis que una de las principales dificultades que ofreció la situación fué la incapacidad de las potencias que habían ganado la guerra de facilitar las fuerzas necesarias para impedir las acciones violentas de intereses creados, en espera de las negociaciones que debían ultimar la paz mundial. No podemos engañar nuevamente a la opinión pública mundial. Hemos luchado por la democracia. Es preciso que hagamos lo necesario para que subsista.

Es verdad que hemos demostrado al mundo un ejemplo singular de unidad nacional y la hemos demostrado también, cuál es la fuerza de los pueblos libres. Pero frente a esto debemos colocar nuevas terribles pérdidas. Hoy sufrimos la consecuencia de la muerte de los que cayeron en 1914 y 1918, y no cabe duda que en el porvenir notaremos la falta de los que dieron su vida para que la civilización pudiera continuar.»

Al terminar, el primer ministro británico hizo hincapié en la necesidad de unir esfuerzos para lograr la compenación para todos de las lecciones emanadas de tantos sufrimientos y para hacerse cargo de las responsabilidades que acarrea la victoria. «Si no podemos hacer progresar al espíritu humano y al nuevo concepto de la sociedad humana, nuestras pérdidas habrán sido en vano.» (Efe.)

PAULINO

REGALOS PARA BODAS
Platería-Joyería-Relojería
PLAZA MAYOR, 19 (3)

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO PIEL
ESTUFA NATURAL
Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre
Teléfono 16 de Ledesma - Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO (3)

Abonos FERTIGEO

España entera puede responder de nuestros abonos y la solvencia de nuestra marca.—Agentes y depósitos en toda España.—ABONO ORGANICO A 8,50 LOS CIEN KILOS.—Abonos químicos y nitrogenados.
Oficinas generales: PASO DE LAS DELICIAS, 6 y 8 -Apartado de correos, 7053. - Teléfono 71323. - Telegramas FERTIGEO. - M A D R I D

PRIMER ANIVERSARIO del señor

DON ANDRES FELIPE GASCON

QUE FALLECIO EN CEPEDA, EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1944 después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada viuda, doña Petra Gascón y Gascón; hijas: doña María Francisca, doña Ana, doña María y doña Isabel; hijos políticos, don Andrés Felipe y don Fabián García; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral cabo de año se celebrará en la iglesia parroquial de Cepeda, mañana, día 5, a las once, y será aplicado por el bien de su alma.

LICENCIAS DE CAZA Y PERMISOS DE ARMAS

GESTORIA R. E. I. San Pablo, 5 Teléfono 2050